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A témalaboratoriumi 6nall6 munka keretein beliil a modellellendrzéssel ismerkedtem meg jobban, és
azon bell is a TLA+ eszkozzel.

A TLA+ a TLA nyelvet hasznélja, ami segitségével egy a program kédjanal magasabb szinti
absztrakcios szinten fogalmazhatjuk meg az altalunk megvalositani kivant rendszert. A nyelv foként
logikai és matematikai kifejezésekbdl épiil fel, ezek segitségével lehet leirni egy rendszer mikddését.

Ezutdn a TLA+ elkésziti a modellt, majd a beépitett ellenérzéjével bejarja az allapotteret, és ha
deadlockot talél, vagy az altalunk szabott feltételek koziil az egyiket megszegi a modell a végrehajtas
soran, akkor az addig a pontig vezetd értékeket €s lépéseket is megmutatja.

Ebben a rendszerben modelleztem egy logikai feladvanyt, aminek az alapja a folyé parton valo
atkeleés.

A probléma: Nyolc ember vandorol, és egy folyéhoz érnek, aminek at kellene kelnitik a talpartjara, de
csak egy olyan csonak all rendelkezéstikre, amiben ketten férnek el. A nyolc ember &ll egy csaladbdl,
és egy rendor-rabld paroshbol. A csalad két filgyermekbdl és két lanygyermekbdl all. A probléma
egyszeriinek tiinhet, de vannak bizonyos feltételek, amiknek teljestinie kell. Minthogy, ha a rabld
valaki més tarsasagaban marad a rendér feliigyelete nélkiil, akkor azt az illet6t megtamadja. Illetve az
anya és a filgyerekek kozott nagyon rossz viszony van, amit csak az apa jelenléte enyhit egy kicsit,
ugyanigy ahogy az apa és a lany gyermekek kozott. Illetve a csénakot nem irdnyithatja mas, csak a
renddr, az apa, az anya, vagy a bankrablo.

A feladvany soran logikai kifejezésekkel probaltam felvazolni a lehetséges allapotokat. Ezutan azt az
esetet modelleztem, amikor nincs ilyen megoldas, vagyis ez az nyolc ember nem fog tudni atkelni a
tllpartra. Ebben az esetben, ha mégis lenne egy megoldas, azt az allapot tér bejardsa soran az
ellenérz6 megtalalja, és igy megmutatja a lehetséges lépéseket.
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részét voltam képes megoldani.
Miszerint az egyik partrdl atkelnek a
masikra, valamint, hogy a cs6nakban
muszdj lennie egy Utitarsnak. De
benne van a jovobeli terveimben a
kod é&tirasa, hogy ténylegesen jol
oldja meg a feladatot.

Az abran a lefutott modell lathatd,
azon belil is a kezd6 allapot,
amelyen lathat6, hogy minden
szerepld a bal oldalon talalhatd. Majd
az utolso allapot, ahol méar mindenki
a jobb oldalon van, mig a bal mér
ures.



